

父母双双患病,俩十多岁的孩子早早撑起一个家

## 爱心人士伸援手 贫困家庭获资助

本报聊城10月16日讯(记者 邹俊美 通讯员 韩科新) 东昌府区梁水镇叶屯村13岁的小长才和10岁的小欣茹跟同龄孩子一样可爱,但他们却承受着一般孩子不可承受之重。他们的父亲李宝明患有肾积水、胆囊肿,母亲患有精神疾病,犯病时经常打骂孩子,两个孩子小小年纪承担起家庭重任。水城妈妈爱心团得知两个孩子情况后,从今年五一开始每个月资助他们200元钱,最近在爱心团的帮助下,两个孩子的母亲也顺利入院治疗。

小长才和妹妹欣茹是东昌府区梁水镇中心小学生,两个孩子没有同龄孩子身上的稚气,而多了一份沉着。家里的房子虽然很破旧,但却很整洁。孩子的父亲说,因为自己患病,妻子也无法做家务,家里的家务就落在两个孩子身上。小长才说,他跟妹妹一人做一天家务,他们每天早上六点起床,刷锅、做饭、炒菜,做好饭还要端到母亲跟前,让母亲吃完饭,自己再去上学。“哥哥六岁的时候就会自己炒菜了,他做的饭好吃,我没他做的好吃。”妹妹欣茹说。

14日,对于小长才和小

欣茹来说,是个特别的日子。因为这一天,他们患病多年的母亲,终于可以到医院接受治疗了。这天早上,他们跟父亲早早起床,时常神志不清的母亲,竟然出奇的安静,乖乖的跟着来到聊城。水城妈妈爱心团的志愿者们早就等在聊城市第四人民医院了,一看到小长才全家,志愿者们赶紧上前帮着他们的母亲房付兰办理住院手续。水城妈妈爱心团的团长七颜(网名)介绍,从今年年初他们就了解到小长才的家庭情况,多次去他们家进行考察。从今年五一开始,对他们家庭进行资助,每个月给他们200元钱。“第一次去他们家,让我感触特别深,我们当时拿了一箱奶,给两个孩子一人一盒,俩孩子喝了两口,就赶紧给母亲喝,孩子这么小就知道感恩。”

据了解,孩子的母亲房付兰因高考失败受挫导致精神失常,一直没有得到有效治疗,一犯病就控制不住打骂孩子。两个孩子出生后,就没得到过母亲的照顾。最近李宝明的肾病更加严重了,经常疼得卧床不起。他哭着告诉志愿者,如果自己有个三长两短,就更没人照顾两个孩子了,他希



孩子的父亲患有严重的肾病。



两个孩子一个13岁,一个只有10岁。

望孩子母亲能治好病,这样两个孩子还能有个家。在志愿者和聊城市第四人民医院的大力帮助和扶持下,如

今孩子的母亲终于如愿住院治疗,李宝明心头的大石头也落地了。



## 深入校园宣讲价值观

为宣传培育和践行社会主义核心价值观,近日,聊城大学化学化工学院的同学们到聊城市东昌府区一家培训学校,为在校中小学生讲解社会主义核心价值观的基本内容,让他们更加积极地投入祖国未来的发展道路中。 记者 李军 通讯员 卜德刚 喻千 摄影报道

## 遗失声明

车牌号为鲁AG109U号,车被  
保险人李旭,保单号:  
AJJNL54Y1417B000144G,单证流水号CFBA1609615198,保单丢失,因  
保单丢失声明作废!

## 遗失声明

聊城威尔商贸有限公司,遗  
失正本提单一套(三正三副),提单  
号COSU6164544190,船名航次  
CSCL SATURN 047W;以及遗失  
产地证一套(一正两副),产地证号  
C173715605770004,特此声明该提  
单及产地证正本作废。

莘县燕店镇  
关爱贫困儿童 共擎一片蓝天

近日,火遍朋友圈的腾讯公益让我们了解了一群特殊小朋友,这些“星星的孩子”用暖心画作点亮了艺术生命,打开一幅纯粹的情感世界。就在我们的身边,在莘县燕店镇东孙庄村,也有一位这样的小朋友,闪烁着期待的目光,等待爱的援助之手。

“小忠喆能独自还原三阶魔方,还能把送给他的积木摆的有模有样。”莘县燕店镇妇联主任王莉拉着眼前这位十五岁孩子的手高兴的说。王忠喆家住莘县燕店镇东孙

庄村,家中爷孙相依为命,爷爷已逾花甲之年,而孙子患有先天性脑瘫,行走不便,只能坐在轮椅上。王忠喆的家庭受到附近村民的广泛关注,也深深牵动着燕店镇妇联工作人员的心。

通过打了解和深入走访询问,镇妇联主任王莉知晓这个家庭具体情况之后,从2016年7月份开始,将这位儿童视为重点帮扶对象,携手联合镇扶贫办、卫生院、初级中学,共同成立了“困难儿童王忠喆帮扶小组”。一年多的时间里,帮扶

小组成员每隔半个月到其家中慰问,定期去看望小忠喆,帮扶人员都会带些生活必需物品,像衣物、水杯、牙刷、牙膏等,过年时帮扶人员还准备了100元红包送到了忠喆爷爷的手里,此外还将忠喆的生活情况发布了朋友圈,引得许多好友的纷纷解囊和转发。

值得一提的是,帮扶人员张政在提供物质帮助的同时,特别注重和忠喆的沟通交流,期望走进他的内心世界。他发现忠喆虽然智力不

如同龄儿童,但是却十分向往外面的世界。“我想和小伙伴一起上学,学会建大房子,给爷爷住……”这段话从小忠喆嘴里说出后,深深打动了帮扶人员,为了满足忠喆的心愿,他们联系镇中学积极号召帮助忠喆学习,不少老师和同学自发为忠喆购买学习用品,每逢周末来到家中教给他认字和读书。大家渐渐发现,患有脑瘫的忠喆做起事来十分专注,并且对数字十分敏锐,在立体几何方面有超过人天赋。

“多亏了你们的关注和帮助,忠喆现在也能过上正常孩子的生活,每天都笑得很开心。”爷爷说话虽不清楚,但他的感谢之语平凡朴实,让帮扶人员心里感到暖乎乎的。付出总有回报,一切努力都是值得的,现在忠喆能开心地成长,是帮扶小组最大的收获。小忠喆虽然活在自己的世界里,就像夜空中闪亮的星星,但扶贫小组相信“星星的孩子”终有一天会闪耀出自己的光芒,照亮更多身边的人。

(郭增川 王瑞强)

莘县古城镇  
精准施策扎实推进 决胜脱贫攻坚

莘县古城镇把脱贫攻坚作为全镇工作的头等大事,真抓实干,多措并举,扎实推进脱贫攻坚各项工作稳步开展。

突出党建引领,推动党建与脱贫攻坚工作深度融合。古城镇以党支部建设为抓手,选优建强村级班子,通过落实基层党组织“两学一做”教育常态化、制度化,激发村级党组织的积极性和战斗力;切实做好5个省第一书记、5个市第一书记、13个县第一书记驻村工作;为19个省定重点贫困村每村派驻1名大学生村官,切实增强村级班子战斗力,打造一批脱贫攻

坚战斗集体,用实干推动基层党建与脱贫攻坚深度融合、同步双赢。

完善基础设施,夯实发展基础。解决普遍贫困问题,发展镇村经济,基础设施条件的改善是基础。2017年以来古城镇为德上高速正常运转保驾护航,充分发挥高速对社会经济发展的带动作用,新建、修缮14公里镇级主干道工程、69公里“村村通”工程、161公里“户户通”工程,彻底改善了全镇交通条件;完成了140户危房改造工作;实施了“井井通电”工程、“小农水”项目;实施

了徐楼等3个村燃气入户试点工作,开展了坊子铺村、前三里村等7个村庄的美化、亮化、绿化工程,将扶贫工作同美丽乡村建设相结合。通过基础设施的完善,为贫困户发展农业、自主创业、外出就业提供坚实的后勤保障。

引领产业带动,提高收入水平。实现稳定脱贫致富,最根本的还是要靠产业带动。古城镇因地制宜,利用1200亩金堤河滩地发展荷花生态农业项目;重点实施3000亩高标准温室蔬菜大棚基地项目,将产业扶贫与生态农业相结合,打造

特色农业品牌;鼓励党员干部通过建立基地、兴办合作社等形式,抓好村级产业的培植和发展,现已发展3个养驴合作社,31个各类种植合作社,通过发展村级产业,努力扩大就业岗位,拓宽农民增收渠道。

实施扶志工程,激发内生动力。扶贫先扶志,从根本上破除“等、靠、要”思想,坚持“富口袋”与“富脑袋”一起抓。古城镇创新邻里互助模式,首批在19个省定重点贫困村开展后即将在镇全面铺开,通过54名护理员对216名被护理人的护理,为131个家庭提起了精气神,解放

出61名劳动力重新就业。古城继续深化,开发出“邻里互助呼叫系统”,在徐楼村进行试点,通过在各户安装呼叫终端,村办公室设服务终端,由村医、村干部、邻里互助护理员组成服务组对全村所有建档立卡贫困户和65岁老人提供服务,解放出日常照顾老人、贫困户的劳动力,重新就业。在舍利寺西街村投资400余万元建设可提供100张床位的集中供养中心,用完善的管理、专业的服务为我镇及周边乡镇农村特困人员提供全面的生活保障。

(李存俨 栾琼)